«Осторожно тонкий лед»
Воспитатель : Кузнецова Т.Н.
(средняя группа)
Цели. Формировать у детей представление о правилах безопасного поведения на воде и льду зимой,  познакомить детей с причинами несчастных случаев; воспитывать бережное отношение к жизни и здоровью.
Оборудование. Презентация «Осторожно! Тонкий лёд», мультфильм «Смешарики» из серии «Азбука безопасности. На тонком льду.», заготовки для продуктивной деятельности, пластилин.
Ход занятия
Вос-ль. Здравствуйте ребята!  Попробуйте отгадать о чем сегодня мы с вами будем говорить.
Загадки
Он когда-то был водой,
Но сменил вдруг облик свой.
И теперь под Новый год
На реке мы видим ...
(лёд)

Льётся речка — мы лежим,
Лёд на речке — мы бежим.
(Коньки)
   Вос-ль. О чем идет речь? 
 Дети: О реке.
  Вос-ль.  Какая опасность может подстерегать нас зимой на реке?
(Можно провалиться под лед).
  Вос-ль.  А как вы думаете - Почему можно провалиться под лед?
(Лед хрупкий). 
  Вос-ль. Нужно это помнить. Для того чтобы не попасть в беду, нужно соблюдать правила поведения на льду.

Человек! Ты не пингвин.
Не гуляй средь льдин один!
  Вос-ль.   Почему нельзя гулять одному по льду?
(Если случится беда, то некому будет прийти на помощь).
   Вос-ль.   Какое правило мы отсюда выводим?
(Нельзя ходить по льду одному, без сопровождения взрослых.)
   Вос-ль.  Молодцы! Вы, наверное, видели, что и зимой люди продолжают ловить рыбу. Что остается на льду, после того как они порыбачили? (Лунки).

Не ходи зимой по льду:
Можешь ты попасть в беду –
В лунку или в полынью –
И загубишь жизнь свою.
   Вос-ль.  Каким будет второе правило?
(Надо избегать мест, где тонкий лед, обходить лунки).

В тех местах, где бьют ключи
И бегут к реке ручьи
Или где стоит завод, –
Знай, что там непрочен лед.
   Вос-ль.    На одном рисунке показана труба, по которой течет вода. Наверное, она теплая и лед вокруг трубы растаял. На втором рисунке – мелкие кустики и камыши.
   Вос-ль.   Подведем небольшой итог нашему разговору. В каких местах бывает тонкий лед?
(Правило первое: нельзя ходить по льду одному, без взрослых.
– Правило второе: избегать мест, где лед тонкий. Это места под сугробами, около кустов, около стока вод, около ключей и ручьев, впадающих в реку, около берега, лунок).
   Вос-ль. А сейчас мы с вами посмотрим мультфильм, где героиня Нюша попала в беду, потому что не знала правил поведения на льду.
Просмотр мультфильма, обсуждение. 
  Вос-ль. Сегодня на занятие вы узнали много нового. Давайте посмотрим на картинки и назовем правила поведения на замерзшем водоеме.(дети объясняют правила по картинкам)
  Вос-ль.  Молодцы! Всё правильно. А вот на картинках мы видим знаки, которые ставят для того, чтобы предупредить человека об опасности.
Я вам предлагаю сейчас изготовить такие предупреждающие знаки.
Продуктивная деятельность: раскрашивание знаков в технике пластилинографии.


